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Regulamin konkursu
       Biblioteka szkolna w Szkole Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Zawadce zaprasza uczniów klas II - VI do udziału w konkursie czytelniczym pod hasłem  „Książka – to mój przyjaciel”.
1. Cele konkursu:                                                                                                                              -   mobilizowanie uczniów do czytania i zdobywania wiedzy                                                                           −  rozbudzanie pasji czytelniczych oraz zamiłowania do literatury                                                                 −  pobudzanie fantazji, wyobraźni uczniów oraz ciekawości świata                                                               −  popularyzacja wartościowej literatury dla dzieci                                                                                 −  uaktywnienie uczniów poprzez udział w konkursach                                                                                   −  rozwijanie zdrowego współzawodnictwa 
                                                                                                
2. Organizator konkursu.
Konkurs organizowany jest przez Bibliotekę szkolną w Szkole Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Zawadce.
3. Czas trwania konkursu:
  - marzec - kwiecień 2015r. 
W tym czasie uczniowie zainteresowani konkursem zobowiązani są przeczytać niżej wymienione lektury.
4. Termin konkursu:                                                                                                                  
  Konkursu odbędzie się 23 kwietnia 2015 w Światowy Dzień Książki w Szkole Podstawowej w Zawadce (dokładna godzina zostanie podana w późniejszym terminie).  
5. Zasady uczestnictwa:              
 W konkursie mogą wziąć udział wszyscy chętni uczniowie z klas II – VI
6. Kryteria oceny:
 Konkurs zostanie przeprowadzony w formie testu z podziałem na kategorie poszczególnych klas II – III i IV – VI .                                                                                                                           Prace będzie sprawdzać komisja, wyłoniona spośród nauczycieli – opiekunów uczniów uczestniczących w konkursie.                                                                                                                    Na pytania konkursowe uczniowie będą odpowiadali pisemnie, na przygotowanych kartach konkursowych. Pytania przygotowane  będą do treści wymienionych niżej lektur. Za każdą poprawną odpowiedź uczestnik otrzyma jeden punkt.
7. Nagrody i wyróżnienia. 
 Laureaci I, II, III miejsca otrzymają drobne upominki oraz dyplomy.


 
8. Lektury konkursowe:
Klasy II – III 
Krystyna Drzewiecka „Piątka z Zakątka”
Klasy  IV – VI 
Frances Hodgson Burnett  “ Mały Lord”

Serdecznie zapraszam do konkursu
                                                                                                               Renata Ślimak-Frys
 nauczyciel bibliotekarz

