Wymagania edukacyjne niezbędne do otrzymania przez ucznia  poszczególnych śródrocznych ocen klasyfikacyjnych z języka angielskiego dla uczniów klasy VI
w roku szkolnym 2020/2021


Ocena celująca

Uczeń samodzielnie poszerza wiedzę na temat kultury krajów obszaru języka angielskiego (korzystając z polskich oraz angielskich materiałów np. czasopism ze słowniczkiem); oceny cząstkowe i bieżące wskazują na wysoki poziom przygotowania do zajęć; zdecydowanie wyróżnia się na tle grupy pod względem opanowania czterech sprawności językowych: pisania, rozumienia tekstu czytanego, rozumienia ze słuchu i mówienia; systematycznie i dobrze wykonuje zadania domowe oraz ćwiczenia, zawarte zarówno w podręczniku, jak i w zeszycie ćwiczeń; samodzielnie i twórczo rozwija własne uzdolnienia i zainteresowania (poprzez projekty, własne inicjatywy związane z nauką języka angielskiego, prezentacje, gazetki itd); uczestniczy w olimpiadach, konkursach zagranicznych, krajowych, lokalnych i szkolnych.
	
Ocena bardzo dobra

Uczeń	opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności określony programem nauczania. Potrafi zastosować posiadaną wiedzę do rozwiązywania zadań i problemów w nowych sytuacjach.

I. Znajomość środków językowych.
Uczeń potrafi bardzo dobrze zrozumieć, reagować, przetworzyć oraz zbudować spójne zdania  w formie ustnej oraz pisemnej, operując strukturami z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should.

Uczeń zna i stosuje słownictwo w szerokim zakresie: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
Uczeń: 
· W pełni rozumie treść czytanki A video call, Animal talk, On the phone, An amazing story, The mystery of the missing pilot, A fascinating story, A robbery, Street artists, I’m sorry, Packing for a trip, Household chores, What’s your problem?
· Rozumie treść czytanki – zarówno słownictwo, jak i zastosowane konstrukcje gramatyczne. Na ogół bezbłędnie potrafi ocenić, którego fragmentu tekstu dotyczą zaprezentowane zdania.
· Poprawnie wskazuje odpowiedzi  do pytań dotyczących tekstu.
· Rozumie zaprezentowane dialogi  i bezbłędnie dopasowuje zdjęcia do tekstów. Poprawnie numeruje fragmenty dialogu we właściwej kolejności.
· Poprawnie wyszukuje w tekście informacje będące odpowiedziami na zadane pytania.
· Potrafi poprawnie zamienić wyróżnione błędne wyrazy na właściwe, zgodne z treścią czytanki.
· Samodzielnie i na ogół bezbłędnie tworzy kilkuzdaniową wypowiedź ustną zawierającą wszystkie wymagane we wzorze informacje. Popełnia nieliczne błędy. Tworzy dialogi, wykorzystując poznane środki językowe.

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń bezbłędnie i samodzielnie tworzy kilkuzdaniową wypowiedź ustną zawierającą wszystkie wymagane we wzorze informacje. 
· Popełnia nieliczne błędy. Tworzy dialog, wykorzystując poznane środki językowe związane z przeprosinami, domem i życiem rodzinnym.

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych:
· Uczeń w pełni rozumie ogólny sens tekstów słuchanych i bezbłędnie łączy obrazki 
z rozmówcami, uzupełnia dialogi oraz rozpoznaje intencje rozmówców na podstawie dialogów.
· Uczeń bezbłędnie wykonuje zadania sprawdzające rozumienie oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym. 
· Swobodnie przekazuje ustnie informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego;
· Na ogół poprawnie zapisuje informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Samodzielnie korzysta ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy multimedialne) również za pomocą technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Chętnie współdziała w grupie, wykorzystuje  techniki  samodzielnej pracy nad językiem, stosuje strategie komunikacyjne.  

Ocena dobra

Uczeń dobrze opanował zakres wiedzy i umiejętności określony programem nauczania przedmiotu w danej klasie i poprawnie stosuje nabyte wiadomości. 

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń potrafi poprawnie zrozumieć i przetworzyć, reagować oraz zbudować w formie ustnej oraz pisemnej zdania w większości przypadków spójne, operując większością prostych struktur z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should.

Uczeń zna i w większości poprawnie stosuje słownictwo z wymienionych dziedzin: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· W większości rozumie ogólny  sens tekstu czytanki nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi. 
· W większości rozumie i reaguje na polecenia nauczyciela, gdy są artykułowane wyraźnie i powoli;
· W większości poprawnie czyta tekst i poprawić proste błędy.
· Sprawdza, czy podana krótka  informacja jest zawarta w krótkim, prostym tekście i czy jest prawidłowa czy nie;
· Samodzielnie wyszukuje  proste i najistotniejsze  informacje w tekście, 
· Uzyskuje najistotniejsze  informacje o czynnościach wykonywanych w danej chwili, rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych,

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń samodzielnie tworzy kilkuzdaniową wypowiedź ustną zawierającą większość informacji podanych we wzorze. Popełnia nieliczne błędy niewpływające na zrozumienie wypowiedzi. 
· Popełnia błędy niewpływające na zrozumienie wypowiedzi. Tworzy dialogi, wykorzystując poznane środki językowe z zakresu: przeprosiny, dom, życie rodzinne.

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń na ogół rozumie ogólny sens tekstów słuchanych. Wykonuje zadania sprawdzające rozumienie tekstu oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym, popełniając nieliczne błędy. 
· Przekazuje ustnie najistotniejsze i proste informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego;
· Zapisuje najistotniejsze informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Korzysta ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy   
· multimedialne) i technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Współdziała w grupie, stosuje strategie komunikacyjne.  

Ocena dostateczna

Uczeń	opanował podstawowe treści programowe, rozwiązuje standardowe zadania                                 o średnim stopniu trudności. 

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń na ogół  poprawnie potrafi zrozumieć i przetworzyć, reagować oraz zbudować zdania  w formie pisemnej  i ustnej popełniając liczne błędy. Potrafi operować  prostymi strukturami z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should.

Uczeń używa słownictwa z niżej podanego zakresu, dysponując nim w podstawowym  stopniu odpowiednio do zadania: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· Rozumie ogólny sens czytanki A video call, Animal talk, On the phone, An amazing story, The mystery of missing pilot, A fascinating story, A robbery, Street artists, I’m sorry, Packing for a trip, Household chores, What’s your problem?, ale sprawia mu trudność zrozumienie wypowiedzi niektórych bohaterów.
· Częściowo  rozumie i reaguje na polecenia nauczyciela,  gdy są artykułowane wyraźnie i powoli;
· sprawia mu trudność zrozumienie wypowiedzi niektórych bohaterów.
· Częściowo poprawnie czyta tekst i poprawić proste błędy.
· sprawdza, czy podana krótka  informacja jest zawarta w krótkim, prostym tekście i czy jest prawidłowa czy nie; może potrzebować powtórzenia i pytania naprowadzającego;
· wyszukuje  proste i najistotniejsze  informacje w tekście, 
· Uzyskuje najistotniejsze  informacje o czynnościach wykonywanych w danej chwili, rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych, może potrzebować pytania naprowadzającego;
· Tylko częściowo poprawnie buduje zdania na podstawie wzoru. Popełnia błędy, stosując w zdaniach podane zwroty. Potrzebuje wsparcia.
· Pracując w grupie, ma problemy z zadawaniem pytań.

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń potrzebuje wsparcia przy tworzeniu kilkuzdaniowej wypowiedzi ustnej. Popełnia liczne błędy wpływające na zrozumienie wypowiedzi. Nie zamieszcza połowy informacji wymaganych we wzorze.
· Uczeń popełnia liczne błędy wpływające na zrozumienie wypowiedzi. Nie zamieszcza połowy informacji wymaganych we wzorze, nie wykorzystuje połowy poznanych środków językowych związanych z przeprosinami, domem, życiem rodzinnym.

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń ma trudności ze zrozumieniem ogólnego sensu tekstów słuchanych. Wykonuje zadania sprawdzające rozumienie oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym, popełniając liczne błędy. 
· Zapisuje kilka najistotniejszych informacji uzyskanych z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Stara się korzystać ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy multimedialne) i technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Stara się współdziałać w grupie, stosuje strategie komunikacyjne.  

Ocena dopuszczająca

Uczeń w ograniczonym stopniu opanował podstawowe wiadomości i umiejętności, a braki nie przekreślają możliwości uzyskania przez ucznia podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki. Rozwiązuje zadania o niewielkim stopniu trudności.

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń potrafi operować niewielką ilością wymienionych struktur, potrafi zbudować zdania   w formie pisemnej i ustnej, lecz w większości przypadków niespójne. Częściowo  potrafi poprawnie zrozumieć, reagować i przetworzyć tekst słuchany lub czytany, zawierający struktury z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should.

Uczeń używa słownictwa z niżej podanego zakresu, dysponując nim w ograniczonym                               stopniu odpowiednio do zadania popełniając przy tym bardzo dużo błędów: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi. 


II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· Rozumie ogólny sens czytanki A video call, Animal talk, On the phone, An amazing story, The mystery of missing pilot, A fascinating story, A robbery, Street artists, I’m sorry, Packing for a trip, Household chores, What’s your problem?, ale sprawia mu dużą trudność zrozumienie wypowiedzi niektórych bohaterów.
· Ma trudności by rozumieć i zareagować na polecenia nauczyciela,  gdy są artykułowane wyraźnie i powoli; potrzebuje powtórzenia;
· czyta tekst ale popełnia liczne błędy,
· wyszukuje  proste i najistotniejsze  informacje w tekście, gdzie pytanie częściowo zawiera te same słowa, które są zawarte w tekście oraz potrafi znaleźć i wybrać potrzebne dane;
· Uzyskuje najistotniejsze  słowa o czynnościach wykonywanych w danej chwili, rozpoznaje rodzaje sytuacji komunikacyjnych, potrzebuje pytania naprowadzającego;
· Nie w pełni rozumie znaczenie zwrotów dnia codziennego;

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń potrzebuje dużego wsparcia nauczyciela przy tworzeniu kilkuzdaniowej wypowiedzi ustnej. Popełnia bardzo dużo błędów znacząco wpływających na zrozumienie wypowiedzi. Zamieszcza nieliczne informacje wymagane we wzorze. 
· Popełnia bardzo dużo błędów znacząco wpływających na zrozumienie wypowiedzi. Zamieszcza nieliczne informacje wymagane we wzorze, wykorzystuje nieliczne poznane środki językowe związane z przeprosinami, domem i życiem rodzinnym.

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń ma duże trudności ze zrozumieniem ogólnego sensu tekstów słuchanych. Popełnia bardzo dużo błędów, wykonując zadania sprawdzające rozumienie oraz wyszukując proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym. 
· Zapisuje  bardzo proste informacje uzyskane z tekstu czytanego, gdy pytanie częściowo zawiera te same słowa, które są zawarte w tekście oraz znaleźć i wybrać potrzebne dane (np. daty, ceny, adresy, nazwy, godzina otwarcie itp.) przy wsparciu nauczyciela.
Ocena niedostateczna 

Uczeń nie opanował wiadomości i umiejętności na ocenę dopuszczającą. Nie potrafi wykonać zadań o niewielkim stopniu trudności w ramach sprawności takich jak: czytanie, słuchanie, mówienie, pisanie. 








Wymagania edukacyjne niezbędne do otrzymania przez ucznia  poszczególnych                rocznych ocen klasyfikacyjnych z języka angielskiego dla uczniów klasy VI
w roku szkolnym 2020/2021


Ocena celująca

Uczeń posiada pełny zakres wiedzy i umiejętności określonej programem nauczania danej klasy. Podejmuje dodatkową pracę  w celu poszerzenia swojej wiedzy i umiejętności oraz wykazuje się dodatkowymi umiejętnościami i wiedzą wykraczającą poza program realizowany w danej klasie. Posiada znajomość struktur leksykalno-gramatycznych, bezbłędną i płynną wypowiedź z zastosowaniem bogatego słownictwa.
	
Ocena bardzo dobra
Uczeń	opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności określony programem nauczania. Potrafi zastosować posiadaną wiedzę do rozwiązywania zadań i problemów w nowych sytuacjach.

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń potrafi bardzo dobrze zrozumieć, reagować, przetworzyć oraz zbudować spójne zdania  w formie ustnej oraz pisemnej, operując strukturami z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should, present perfect; present perfect with ever, never, future simple; time expressions for the future; future simple, present perfect and past simple; present perfect and present simple; present perfect with for, since, zero conditional; first conditional; the imperative.

Uczeń zna i stosuje słownictwo w szerokim zakresie: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi, świętami i obrzędami,  światem przyrody – kosmosem i wynalazkami, podróżami w czasie, zakupami i usługami, światem przyrody i środowiskiem. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· W pełni rozumie treść czytanki Happy New Year, Mardi Gras in New Orleans, Good wishes, The sky at night, Science fiction, In the future, Everyday gadgets, Reuse, renew, recycle, Shopping habits, That’s rubbish, Come rain or shine.
· Właściwie rozumie i reaguje na polecenia nauczyciela;
· Bezbłędnie wykonuje polecenia sprawdzające zrozumienie ogólnego sensu oraz bezbłędnie wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście.

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń tworzy dialog oraz samodzielną kilkuzdaniową wypowiedź ustną zawierającą wszystkie wymagane we wzorze informacje. Popełnia nieliczne błędy. Wykorzystuje poznane środki językowe z zakresu: kultura – święta i obrzędy, świat przyrody – kosmos i wynalazki, podróże w czasie, zakupy i usługi, świat przyrody i środowisko. 
· Uczeń samodzielnie tworzy kilkuzdaniową wypowiedź pisemną zawierającą wszystkie wymagane we wzorze informacje. Pisze e-mail – zaproszenie, ogłoszenie, wpis na blogu zawierający instrukcję dotyczącą właściwej pielęgnacji ogrodu wykorzystując poznane środki językowe (gramatyczne i leksykalne); popełnia nieliczne błędy niewpływające na zrozumienie wypowiedzi. 

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń w pełni rozumie ogólny sens tekstów słuchanych. Bezbłędnie wykonuje zadania sprawdzające ogólne rozumienie, wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym. 
· Swobodnie przekazuje ustnie informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego;
· Na ogół poprawnie zapisuje informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Samodzielnie korzysta ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy multimedialne) również za pomocą technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Chętnie współdziała w grupie, wykorzystuje  techniki  samodzielnej pracy nad językiem.

Ocena dobra

Uczeń dobrze opanował zakres wiedzy i umiejętności określony programem nauczania przedmiotu w danej klasie i poprawnie stosuje nabyte wiadomości. 

I. [bookmark: _GoBack]Znajomość środków językowych. 
Uczeń potrafi poprawnie zrozumieć i przetworzyć, reagować oraz zbudować w formie ustnej oraz pisemnej zdania w większości przypadków spójne, operując większością prostych struktur z: present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should, present perfect; present perfect with ever, never, future simple; time expressions for the future; future simple), present perfect and past simple; present perfect and present simple; present perfect with for, since, (zero conditional; first conditional; the imperative.

Uczeń zna i w większości poprawnie stosuje słownictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi, świętami i obrzędami,  światem przyrody – kosmosem i wynalazkami, podróżami w czasie, zakupami i usługami, światem przyrody i środowiskiem. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· W większości rozumie ogólny  sens tekstu czytanki Happy New Year, Mardi Gras in New Orleans, Good wishes, The sky at night, Science fiction, In the future, Everyday gadgets, Reuse, renew, recycle, Shopping habits, That’s rubbish, Come rain or shine.
· W większości rozumie i reaguje na polecenia nauczyciela,  gdy są artykułowane wyraźnie i powoli;
· Wykonuje polecenia sprawdzające zrozumienie ogólnego sensu oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście, popełniając przy tym nieliczne błędy.

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń tworzy dialog oraz samodzielną kilkuzdaniową wypowiedź ustną zawierającą większość informacji podanych we wzorze. Wykorzystuje poznane środki językowe z zakresu: kultura – święta i obrzędy, świat przyrody – kosmos i wynalazki, podróże w czasie, zakupy i usługi, świat przyrody i środowisko. 
· Uczeń samodzielnie tworzy kilkuzdaniową wypowiedź pisemną zawierającą większość wymaganych we wzorze informacji. Pisze e-mail – zaproszenie, ogłoszenie, wpis na blogu zawierający instrukcję dotyczącą właściwej pielęgnacji ogrodu wykorzystując większość środków językowych (gramatycznych i leksykalnych); popełnia błędy niewpływające na zrozumienie wypowiedzi. 

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń na ogół rozumie ogólny sens tekstów słuchanych. Wykonuje zadania sprawdzające ogólne rozumienie tekstu, wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym.
· Przekazuje ustnie najistotniejsze i proste informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego;
· Zapisuje najistotniejsze informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Korzysta ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy multimedialne) i technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Współdziała w grupie, stosuje strategie komunikacyjne.  

Ocena dostateczna

Uczeń	opanował podstawowe treści programowe, rozwiązuje standardowe zadania                                 o średnim stopniu trudności. 

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń na ogół  poprawnie potrafi zrozumieć i przetworzyć, reagować oraz zbudować zdania  w formie pisemnej  i ustnej popełniając liczne błędy. Potrafi operować  prostymi strukturami z:  present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should, present perfect; present perfect with ever, never, future simple; time expressions for the future; future simple), present perfect and past simple; present perfect and present simple; present perfect with for, since, (zero conditional; first conditional; the imperative.

Uczeń używa słownictwa z niżej podanego zakresu, dysponując nim w podstawowym  stopniu odpowiednio do zadania: nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi, świętami i obrzędami,  światem przyrody – kosmosem i wynalazkami, podróżami w czasie, zakupami i usługami, światem przyrody i środowiskiem. 

II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 

· Rozumie ogólny sens czytanki  Happy New Year, Mardi Gras in New Orleans, Good wishes, The sky at night, Science fiction, In the future, Everyday gadgets, Reuse, renew, recycle, Shopping habits, That’s rubbish, Come rain or shine, ale sprawia mu trudność zrozumienie wypowiedzi niektórych bohaterów.
· Częściowo  rozumie i reaguje na polecenia nauczyciela,  gdy są artykułowane wyraźnie i powoli;
· Wykonuje polecenia sprawdzające zrozumienie ogólnego sensu oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście, popełniając liczne błędy. 
III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń potrzebuje wsparcia przy tworzeniu dialogu oraz kilkuzdaniowej wypowiedzi ustnej. Popełnia liczne błędy wpływające na zrozumienie wypowiedzi. Zamieszcza połowę informacji wymaganych we wzorze, wykorzystuje częściowo poznane środki językowe z zakresu: kultura – święta i obrzędy,  świat przyrody – kosmos i wynalazki, podróże w czasie, zakupy i usługi, świat przyrody i środowisko. 
· Uczeń potrzebuje wsparcia przy tworzeniu kilkuzdaniowej wypowiedzi pisemnej typu e-mail – zaproszenie, ogłoszenie, wpis na blogu zawierający instrukcję dotyczącą właściwej pielęgnacji ogrodu. Zamieszcza niektóre wymagane we wzorze informacje. Popełnia liczne błędy gramatyczne, leksykalne i ortograficzne wpływające na zrozumienie wypowiedzi. 

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń ma trudności ze zrozumieniem ogólnego sensu tekstów słuchanych. Wykonuje zadania sprawdzające ogólne rozumienie tekstu, wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym.
· Przekazuje ustnie najistotniejsze i proste informacje uzyskane z tekstu słuchanego lub czytanego; może potrzebować powtórzenia i pytania naprowadzającego;
· Zapisuje kilka najistotniejszych informacji uzyskanych z tekstu słuchanego lub czytanego.
· Stara się korzystać ze źródeł informacji w języku angielskim (czasopisma, media, programy multimedialne) i technologii informacyjno-komunikacyjnej.
· Stara się współdziałać w grupie, stosuje strategie komunikacyjne.  

Ocena dopuszczająca

Uczeń w ograniczonym stopniu opanował podstawowe wiadomości i umiejętności, a braki nie przekreślają możliwości uzyskania przez ucznia podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki. Rozwiązuje zadania o niewielkim stopniu trudności.

I. Znajomość środków językowych. 
Uczeń potrafi operować niewielką ilością wymienionych struktur, potrafi zbudować zdania   w formie pisemnej i ustnej, lecz w większości przypadków niespójne. Częściowo  potrafi poprawnie zrozumieć, reagować i przetworzyć tekst słuchany lub czytany, zawierający struktury z:present simple and present continuous; comparisons; How much? Past simple: be; There was/There were; must; Be going to, stative verbs, have to/don’t have to, past simple: be, regular and irregular verbs; adverbs of manner, past continuous; past simple, and past continuous with when; object pronouns, possessive pronouns and possessive adjectives; modal verbs: can, must, have to, should, present perfect; present perfect with ever, never, future simple; time expressions for the future; future simple), present perfect and past simple; present perfect and present simple; present perfect with for, since, (zero conditional; first conditional; the imperative.

Uczeń używa słownictwa z niżej podanego zakresu, dysponując nim w ograniczonym                               stopniu odpowiednio do zadania popełniając przy tym bardzo dużo błędów:  nazewnictwo związane z komunikacją, transportem, podróżowaniem, przeprosinami, ulicznymi występami, czynnościami i obowiązkami domowymi, świętami i obrzędami, światem przyrody – kosmosem i wynalazkami, podróżami w czasie, zakupami i usługami, światem przyrody i środowiskiem. 


II. Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 
· Rozumie ogólny sens czytanki Happy New Year, Mardi Gras in New Orleans, Good wishes, The sky at night, Science fiction, In the future, Everyday gadgets, Reuse, renew, recycle, Shopping habits, That’s rubbish, Come rain or shine,  ale sprawia mu dużą trudność zrozumienie wypowiedzi niektórych bohaterów.
· Ma trudności by rozumieć i zareagować na polecenia nauczyciela,  gdy są artykułowane wyraźnie i powoli; potrzebuje powtórzenia;
· Wykonuje polecenia sprawdzające zrozumienie ogólnego sensu tekstu oraz wyszukuje proste informacje szczegółowe zawarte w tekście, popełniając bardzo dużo błędów. 

III. Tworzenie wypowiedzi ustnych  i pisemnych.
· Uczeń potrzebuje dużego wsparcia nauczyciela przy tworzeniu dialogu oraz kilkuzdaniowej wypowiedzi ustnej. Popełnia bardzo dużo błędów znacząco wpływających na zrozumienie wypowiedzi. Zamieszcza nieliczne informacje wymagane we wzorze, wykorzystuje nieliczne poznane środki językowe z zakresu: kultura – święta 
i obrzędy,  świat przyrody – kosmos i wynalazki, podróże w czasie, zakupy i usługi, świat przyrody i środowisko. 
· Uczeń potrzebuje dużego wsparcia przy tworzeniu kilkuzdaniowej wypowiedzi pisemnej typu e-mail – zaproszenie, ogłoszenie, wpis na blogu zawierający instrukcję dotyczącą właściwej pielęgnacji ogrodu.  Zamieszcza nieliczne wymagane we wzorze informacje. Popełnia bardzo dużo błędów gramatycznych, leksykalnych i ortograficznych, znacząco wpływających na zrozumienie wypowiedzi. 

IV. Przetwarzanie wypowiedzi ustnych.
· Uczeń ma duże trudności ze zrozumieniem ogólnego sensu tekstów słuchanych. Popełnia bardzo dużo błędów, wykonując zadania sprawdzające ogólne rozumienie tekstu oraz wyszukując proste informacje szczegółowe zawarte w tekście słuchanym. 
· Przekazuje po polsku główne myśli lub wybrane informacje z prostego tekstu czytanego po angielsku przy pomocy nauczyciela.
· Zapisuje  bardzo proste informacje uzyskane z tekstu czytanego, gdy pytanie częściowo zawiera te same słowa, które są zawarte w tekście oraz znaleźć i wybrać potrzebne dane (np. daty, ceny, adresy, nazwy, godzina otwarcie itp.) z pomocą nauczyciela. 

Ocena niedostateczna 

Uczeń nie opanował wiadomości i umiejętności na ocenę dopuszczającą. Nie potrafi wykonać zadań o niewielkim stopniu trudności w ramach sprawności takich jak: czytanie, słuchanie, mówienie, pisanie. 



Wymagania edukacyjne niezbêdne do otrzymania przez ucznia  poszczególnych 

œródrocznych ocen klasyfikacyjnych z jêzyka angielskiego dla uczniów klasy VI

 

w roku szkolnym 2020/2021

 

 

 

Ocena celująca

 

 

Uczeñ samodzielnie poszerza wiedzê na temat kultury krajów 

obszaru jêzyka angielskiego 

(korzystaj¹c z polskich oraz angielskich materia³ów np. czasopism ze s³owniczkiem)

; o

ceny 

cz¹stkowe i bie¿¹ce wskazuj¹ na wysoki poziom przygotowania do zajêæ

; 

zdecydowanie 

wyró¿nia siê na tle grupy pod wzglêdem opanowania czter

ech sprawnoœci jêzykowych: 

pisania, rozumienia tekstu czytanego, rozumienia ze s³uchu i mówienia

; 

systematycznie i 

dobrze wykonuje zadania domowe oraz æwiczenia, zawarte zarówno w podrêczniku, jak i w 

zeszycie æwiczeñ

;

 

samodzielnie i twórczo rozwija w³asne

 

uzdolnienia i zainteresowania 

(poprzez projekty, w³asne inicjatywy zwi¹zane z nauk¹ jêzyka angielskiego, prezentacje, 

gazetki itd)

;

 

uczestniczy w olimpiadach, konkursach zagranicznych, krajowych, lokalnych i 

szkolnych.

 

 

 

Ocena bardzo dobra

 

 

Uczeñ

 

opanowa³

 

pe³ny zakres wiedzy i umiejêtnoœci okreœlony programem nauczania. Potrafi 

zastosowaæ posiadan¹ wiedzê do rozwi¹zywania zadañ i problemów w nowych sytuacjach.

 

 

I.

 

Znajomość środków językowych.

 

Uczeń potrafi bardzo dobrze zrozumieć, reagować, 

przetworzyć oraz 

zbudować spójne 

zdania  w formie ustnej oraz pisemnej, operując strukturami z: 

present simple

 

and 

present 

continuous

; 

c

omparisons; 

How much

? 

Past simple: be

; 

There was/There were

; 

must; Be 

going to

, 

stative verbs, have to

/

don’t have to

, 

past simple: be

, regular and irregular verbs; 

adverbs of manner

, 

past continuous

; 

past simple

, 

and 

past continuous 

with 

when

; 

object 

pronouns

, 

possessive pronouns

 

and 

possessive adjectives

; 

modal verbs: can, must, have to, 

should

.

 

 

Uczeñ zna i stosuje s³ownictwo w szerok

im zakresie:

 

nazewnictwo zwi¹zane z komunikacj¹, 

transportem, podró¿owaniem, przeprosinami, ulicznymi wystêpami, czynnoœciami i 

obowi¹zkami domowymi. 

 

 

II.

 

Rozumienie wypowiedzi ustnych i pisemnych. 

 

Uczeñ: 

 

·

 

W pełni rozumie treść czytanki 

A video call, Animal talk, On the phone, An amazing 

story, The mystery of 

the 

missing pilot, A fascinating story, A robbery, Street artists, 

I’m sorry, Packing for a trip, Household chores, What’s your problem?

 

·

 

Rozumie treœæ czytanki 

–

 

zarówno s³ownictwo, 

jak i zastosowane konstrukcje 

gramatyczne. Na ogó³ bezb³êdnie potrafi oceniæ, którego fragmentu tekstu dotycz¹ 

zaprezentowane zdania.

 

·

 

Poprawnie wskazuje odpowiedzi  do pytañ dotycz¹cych tekstu.

 

·

 

Rozumie zaprezentowane dialogi  i bezb³êdnie dopasowuje zdjêci

a do tekstów. 

Poprawnie numeruje fragmenty dialogu we w³aœciwej kolejnoœci.

 

·

 

Poprawnie wyszukuje w tekœcie informacje bêd¹ce odpowiedziami na zadane pytania.

 

·

 

Potrafi poprawnie zamieniæ wyró¿nione b³êdne wyrazy na w³aœciwe, zgodne z treœci¹ 

czytanki.

 

